

宣揚基督福音，栽培信徒靈性，講解聖經真理，傳遞聖家消息。

神家月刊

一九四六年二月號

編輯印送人：楊承澤。通訊處：北平花新一號二三甲一號。

月號

我們在這段經文裏面得到不少的教訓和真知：天使是誰？天使是那樣的一般屬靈的使者。他們從亘古就事奉神，親近神；從服事神的見地來說，他們對於神的關係遠超過普通的世人，對於神的工作有過不少的貢獻。雖然如此，但是當他們一犯了罪離棄了神的時候，神就毫不客氣的把他們丟在地獄，交在黑暗坑中，還要他們等候大日的審判。從此我們可以在看見的是活潑的聖潔何等的威嚴，我們所事奉的乃是一位恨惡不羣衆多公義的神阿！

俗話說「人心不古，世風日下」。一豈但現在的人類敗壞呢，豈實在上古的時候，自從人類墮落以來，世界在神面前早就敗壞了。那時候的人，心中充滿了敗壞，終日所思想的都是「惡」。世界在神面前敗壞，凡有血氣都希望裝上了他們的行為，苟行強暴滿心作惡，神雖然容忍了些時，為他們興起了一位尊義道的挪亞，只因他們至終不聽勸告，甘心悖逆，終於到了挪亞造方舟的那日，神就用洪水把他們全都滅了。

聖經記到羅得的時代，所多瑪和蛾摩拉居民當時犯罪作惡的情況有下列的記載：「所多瑪人在耶和華面前罪大惡極！」「耶和華說：『所多瑪和蛾摩拉的罪惡已衆，聲聞於我。』」他們面無羞恥，心中剛硬，以犯罪為戲耍，既不懼怕神又不尊重人，以致他們犯罪作惡的聲音一直通到天上達到神的耳中。他們雖然一直在那裏犯罪，却不以為「是」「非」，既不隱藏，也不遮蓋，良心早已喪盡，廉恥蕩然無存，凡他們所行的都以為沒有神。雖然經過了「四王與五王」之戰，他們不但不受警醒反而變本加厲，慘害更甚，終於到了羅得逃出所多瑪的那日，神就用硫磺與火從天上降下來，把他們全部滅了。

從上古的時代和羅得的日子，人因犯罪所遭遇的結果來看，神不但是對於惡人施行了公義的審判和懲罰，同時在他們未被毀滅以前却先行了慈愛的勸告和警戒。神雖然不喜愛惡人死亡，願意人人得救，無如他們不悔改何！

現今的時代不比上古的時代好，現在的社會人心不比上古的社會人心好。現代社會的罪惡可以說是蒸蒸日上，花樣翻新，無奇不有，犯罪的事實竟超過了一般的想像，人類物質文明的進化早已把神從他們的心目中趕出去了。過去世界的戰爭，把許多人的性命結果了，就是活着的人也受盡了難以形容的折磨，嘗到了無以復加的苦痛。各國因戰爭而受

經訓
編輯印送人：楊承澤。通訊處：北平花新一號二三甲一號。
如何追求明白神特別的旨意？
我們的神是永遠活著的。
古本聖經是怎樣抄寫的？
屬靈名言

本刊編者啟事

「因為我們兩下藉着祂被一個靈所導，得以進到父面前。這樣，你們不再作外人，和客旅，是與聖徒同國，是神家裏的人了。」——這家就是永生神的家，真理的柱石和根基。

從天使犯罪說到失敗的義人羅得和他的妻子

「就是天使犯了罪，神也沒有寬容，會把他們丟在地獄，交在黑暗坑中，等候審判；神也沒有寬容上古的時代，會叫洪水臨到那不敬虔的世界，却保護了傳義道的挪亞一家八口；又制定所多瑪城摩拉，將二榜傾覆，焚燒成灰，作為後世不敬虔人的警戒；只然救了那常為惡人淹死的義人羅得；因為那義人住在他們中間，看見聽見他們不法的事他的義心就天天傷痛。主知道搭救敬虔的人脫離試探，把不善的人留在刑罰之下，等候審判的日子。」

的損失絕非短時間內可以恢復，前呼我爭勝的遺跡，次復世界已往的繁榮也非有相當的好處和努力是不易成功的。滿帶悔懺的眼光，看這

些因戰爭而來的苦痛，無疑的是神忿怒的感，且是無打人警戒人，使人早日回頭難用罪惡，遠歸向神信靠我上帝祇永享受神所賜出人意外的平安。神光明的兒女。在戰爭期間雖然有不少的人死亡，但是感謝神還有些人因為戰亂的緣故歸向了神。同時却有許多人，不但不悔改，反而犯罪更甚，真是罪上加罪，惡上加惡了，他們加於萬物的暴行，超越過世人的想像，神怎麼樣不會寬容上古的時代，牠如何毀滅了許多場域淨拉，將來也必有一天用罪人手所造的武器要毀滅這個忠貞誠實的時代，不再容忍寬容那些不受管束的族類。

在挪亞時代雖然有數數的人死亡，只有一家八口蒙了拯救。在蓋得的日子雖然有多數的人死亡，却有一家四口幸免於難。那些多數的人是在那種的情況下滅亡的呢？那少數的人又是如何的蒙了拯救？主耶穌得到一種正確的解答：「挪亞的日子怎樣，人子的日子也要怎樣。那時候的人又喫又喝，又娶又嫁，到挪亞進方舟的那日，洪水就來，把他們全都滅了。」

○人子顯現的日子也要這樣。」

喫，喝，嫁，娶，買，賣，耕種，蓋造，乃是人生的需要，並不能算是犯罪，聖經上的記載並不是說上古世代的人因為他們喫，喝，嫁，娶的緣故因而受到神的懲治，也並不是說那時的人為了人們父喫，又喝，又買，又賣，又耕種，又蓋造的緣故纔遭遇了神的忿怒，乃是說他們在喫，喝，嫁，娶，買，賣，耕種，蓋造這樣的情況之下滅亡了。是說到他們遭遇毀滅時一般人的情況，並不是說到他們喫，喝，嫁，娶，又買，又賣，又耕種，又蓋造的原因，又因爲他們的罪惡。

哭，喝，嫁，娶，買，賣，耕種，蓋造這些事忘記了神，只求保全自己，這是犯罪的禱告，設法延續已經活在罪惡裏的族類，不求悔悟的解脫，不求求神所賜永遠的福樂，不拜神的呼召，不聽從主耶穌基督的福音，只顧目前，不顧將來，只顧今世，不

去了作人的意義，走向滅亡的道路了。挪亞的日子怎樣，主耶穌的日子也要怎樣，誰得的日子如何，主耶穌的日子也必如何。主耶穌的話語一方面是指此，一方面是預言將來，古時候的人遭遇毀滅時的光景，也正是未來世人人類被毀滅時情況的寫照。

我們再看挪亞的家和羅得的家是因何未被毀滅，因何蒙了拯救呢？他們之所以被保守蒙拯救，完全是因爲他們信神的話又站在神所命定的地方的緣故！換句話說就是因爲挪亞聽從神的吩咐，他和全家一進入「方舟」，羅得聽從天使的話他和妻子女兒便所多瑪城裏一出來。

在洪水泛濫，水勢浩大，甚至連天下的高山都淹沒了的時候，只有方舟裏面是一間安全的所在，所以要想躲避洪水保全性命也只有一個救法

乃是毫不猶疑的遵從神的命令「進入方舟」。神將硫磺與火，從天上神那裏降下來，烟氣上騰，如同燒窯一般，以致城裏所有的居民連地上生

的，都按照滅了的當兒，要想逃離災禍，得到安全，那麼也是只有一個方法就是立刻從所多瑪城裏「出來」（到神所命定的安全地帶。總結

起來說：我們從主耶穌警告的話語裏得到了兩個字，這兩個字不但把拯

援和難得家人得救的祕訣告訴了我們，同時把神的教法也正式向我們宣佈了。這兩個字一個就是進方舟的「進」字，一個乃是出所多瑪的「出

」字。這兩個字也是我們今日基督教徒得救的祕訣，也是神對於這個敗壞

的世界的教法！神不打算改造這個罪惡的世界成爲天國，也不計劃摧毀

他的公義的審判，乃是要藉着主耶穌釘十字架替死恩惠的福音，把人從罪惡的世代中拯救出來，放在他兒子的恩典中！（從世界中被贖出來放進他的兒子耶穌基督的裏面。）世界終被廢棄，要在主耶穌裏面施行捨拯

的計劃。

在這個罪惡的世代中世界還未被毀滅以前，神爲我們立了一位救主就是主耶穌基督。他是我們的救主，他是我們的唯一避難所，除祂以外別無拯救，祂已經爲我們的罪受了十字架的慘刑，神忿怒的洪水，猛烈的火焰已經將祂燒倒冲刷燒在祂的身上。那麼，我們要想逃避將來神恩惠福音的呼召，認罪悔改，從這個已經敗壞行將被神忿怒的杯傾覆的世界的罪惡中救救出來，因信進到主耶穌裏面去。救罪得福，別無法

罪了。因為屬生命的律，在基督耶穌裏釋放了他，使他脫離罪和死的下了洞中犯逆倫罪的根由。

一個基督徒在初得救的時候，真是恨惡罪惡，喜愛公義，有一顆敏

方出雖然有了，但是不進方舟裏面去仍然不能得救。雖然知道了許多馬將要被毀滅的消息，但是不聽勸告以為是謠言，不肯離開那大悲慘的所在，從所多瑪城出來，照樣也是不能得救。方舟成了生死的界限，城裏城外成了安危的分野。「進去，出來」「裏面，外邊」都是在乎你自己。但是一進去一出來却能決定了你永久的命運。救恩之門的鑰匙現今躲在你的手裏。請你不要忘記：「就是天使犯了罪，神也沒有寬容，會把他們丟在地獄，交在黑暗坑中，等候審判。」一樹也沒有寬容上古的時代；「又判定所多瑪城摩拉，將二城傾覆，焚燒成灰。」主耶穌雖然並不救援天神；但是祂為你我的罪却釘上了十字架死了，三天之後又復活了祂現在等待你認你的罪澈底悔改，相信祂為你在十字架上成全的救功，接待祂為你的救主。因為你我對於神既沒有天使的位分，而且犯的罪又是高過了上古時代的人。若是誣到我們的存心和意念和所多瑪的人也有過無不及，可惜他們沒有人來搭救，而你云却有神的兒子我主耶穌基督來一代替了，請你不要再猶豫猶如古永時代的人坐失救援的良機，却要趕快起來求告主名救你出財亡城還入永生地，不再作把天使的勸告當作戲言的難得的女婿，却要因信耶穌基督作神的兒子。

末了，容我們再說一點難得失敗的根由和祂妻子變為鹽柱的經過作為我們的鑄戒：無疑的，羅得是個義人，他有一個義妻在他裏面，他的義心能够叫他分辨出聖潔的事和污穢的事來，也能叫他體會出娶妻是神所喜歡的，甚麼是神所憎惡的事來，他這類義妻的明白一些也就是神的心，但有一顆神的心。他在所多瑪城居住的時候，看見聽見居民不法的事，他實在受不了，那些不法的事叫他刺痛，甚至大大傷痛，他的義心並沒有麻痺，因此上他為了惡人的淫行就常常憂愁。雖然他的義心天天傷痛，常常憂傷。但是傷痛儘管傷痛，憂傷讓牠家傷，却終於捨不得補下決心離開這個罪惡的場所，他所憎惡行將灰亡的城市以求心之所安。羅得誠然是義人，却是個失敗的義人，他之失敗不一定是在洞中，却是在城裏，他的失敗不僅是因為犯罪乃是因為捨不得早日脫離這個罪惡的環境，他在所多瑪不是想作官乃是活受刑。就是爲了他不捨義心的傷痛的呼聲，不忍離開這罪大惡極的城市，結果給他女兒們在城裏，趙

說到羅得的妻子，真是可憐，雖然在領養之中被天使拯救出來，但是因了貪愛世界的緣故中途變爲鹽柱。甚麼時候撒但引誘你叫你貪愛世界的時候不要忘記主的警告說：「你們要向想羅得的妻子！」又說：「你們要著慎惡泊貪食醉酒，並今生的思想，累住你們的心，那日子就如同禍羅，忽然臨到你們。」

羅得的妻子從所多瑪城出來的時候，人雖然出來了心却没有出來。腳雖然向前走，頭却向後看，這是她失敗的原因。經上形容羅得妻子失敗的經過非常迅速簡單，却有深意：「羅得的妻子在後邊回頭一看，就變成了『喪禮』。」在半路上奔跑的人務要小心，甚麼時候發現自己在靈程上確實退進了那就難失敗不成了，這項不必多看，只要「一看」，世上的靈就立刻變成了喪禮。「後邊」，「回頭」，「一看」，真是風塵的死鬼。周和的禮和紳士的鹽柱，完全在一回頭一看上說話，盼望我們不要生羅得的女婿也不要作羅得的妻子。要作鹽，不要作鹽柱。

一個基督教徒裏面的經歷（選錄）

（一）雅各的神

「我天然的生命，多麼怕十字架，當我恩主的愛摸着我的時候，我滿心願意十字架的來臨，但當真的神答應我的要求，給我十字架呢，我的本願就顯露出來，我怕起來，不願意接受，而且還會逃避。人心真是靠不住，比薑黃更狡詐。但是奇妙的字，沒有因我的失敗和敗壞，而丟棄我，反而因我的軟弱，把祂的能力擡起來。祂雖是亞伯拉罕的神，以撒的神，可是祂自己和甘心說，我是『雅各的神』，這是何等可喜樂的事呢！我雖然會欺騙和詭詐像雅各，但是主耶穌說：祂的父親是我的父親

，牠的神就是我的神。」

(四)

月二年五十三國民華中

神家月刊

號月二年六四九一

「我看見人生的喜樂，若因着環境順利，錢財富足，那個喜樂是不長久的，轉眼之間，不但不能叫人喜樂，反而叫他憂傷。我真知道：人生於世，喜愛甚麼，甚麼就是他的致命傷；不管是丈夫，妻子，兒女，錢財，朋友，名利；你的心一被牠抓去，牠就有極端置你於死地；我深知我們的神是忌神的神，我們在牠以外，看有所愛慕，都必成為我們的創傷的源頭；現在我在這裏下一個永不改變的斷言，就是說：「人生有主，就有喜樂；沒有主，就沒有喜樂。」

如何追求明白神特別的旨意？

(一) 竭力除去成見，將你的心如同一個空白獻給神，任神怎麼寫，怎麼指示。

(二) 多用時間禱告讀聖經，心中安靜等候。

(三) 以神的榮耀作為考慮的標準，神的榮耀放在第一。

(四) 不要隨便東奔西跑，徵求人的意見，要忍耐等候神的指示，切勿亂動妄行。

(五) 留心神的預備，注意神在那裏開門那裏開路。神在你心中感動，同時在你前頭預備。

(六) 禱告之後，用清醒的頭腦思想，相信神聽你的禱告，藉着聖靈運行在你的裏面，引導你的思想。要用常識切莫從殿頂上往下跳。

(七) 你既然用禱告憑信心知道了神的旨意，就毅然決然的去操，不後悔，不退縮，神決不叫信他的人羞愧。(選)

我們的神是永遠活着的

(你的神呢？)

「宗教改革家馬丁路德某次因感事業險阻，極為懊惱，乃疾坐家中，悶悶不樂。正值此時，他忽然瞥見夫人身着喪服，行將外出。便驚異問道：『誰家有了不幸！你赴葬儀去？』夫人遲遲回答說：『我們的神死了！』『甚麼？神會死去的麼？還有這事！我們的神是永遠活着的。』路德連忙辯正道：

夫人說：『既然我們的神是永遠活着的，那麼，你到那裡去？』

我們若信靠神的無上大德，儘可奮鬥到底！」

選錄

古本聖經是怎樣抄寫的？(你看重神的聖言嗎？)

「正抄啟希伯來文的抄本聖經之時，那些猶太的文士們，曾經用了幾度的誠懇，寫完一張，便細細的數一次，不但數字，更是數出全張字母幾十，並注意某個字母在一張中用了多少次數。假使發現一張有了些微的錯誤，便立刻抽出毀掉，以免在他們所最寶貴，最尊重敬畏的神聖的經典上，添入絲毫的錯謬。再者，每接錄一本審定過的原本，用一隻特製的墨水，寫在『潔淨的牲畜』的皮上。抄寫的每抄一字，由必定大聲念出，並且是看一字抄一字，不能依着背誦之句，他則每次寫淨的名字，無論是怎樣的稱呼，必須先要恭而敬之的把筆尖揩淨一次，又在每次寫到『耶和華』的時候，必先沐浴全身，免得任抄寫的時候，污穢了這個聖名。抄完一卷，差不多立刻就要與原本對照一遍；據說若是發現了有一個字母有了錯謬，那全卷就棄而不用。」——選錄

屬靈名言 (選)

「現今世界上最大的需要，不是別的，乃是人們。」即是不受金錢運動的人；內心正直與忠厚的人；不怕稱罪為罪的人；對於職守之盡忠猶如羅盤上的指南針一樣盡職的人；雖諸大風浪而依然立在真理上的人。

(一) 諸君凡願直接讀本刊者，請將姓名住址寫明寄下(通信處見前)以便出版發送先寄奉不誤，每人一份寄完為止。

(二) 刊人存有稿酬，每篇多種徵文，內另註明額數。(請認公約另定之)請閱